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2020年口腔执业医师：《答疑周刊》第 5期 

【牙体牙髓病学】 

牙齿颈部硬组织在某些因素长期作用下逐渐丧失常呈楔形，称为 

A.楔状缺损 

B.酸蚀症 

C.牙隐裂 

D.牙本质敏感 

E.磨损 

【正确答案】 A 

【答案解析】 牙齿颈部硬组织在某些因素长期作用下逐渐丧失，由于这种缺损常呈楔形因

而称为楔状缺损。 

【牙体牙髓病学】 

正常情况下，最易引起牙本质敏感症的釉牙骨质界结构为 

A.少量牙骨质覆盖在牙釉质表面 

B.多量牙骨质覆盖在牙釉质表面 

C.牙釉质与牙骨质端端相接 

D.牙釉质与牙骨质分离 

E.以上都不是 

【正确答案】 D 

【答案解析】 釉牙骨质界釉质和牙骨质在牙颈部相连，其相连处有三种不同情况：约有 60％

是牙骨质少许覆盖在釉质上；约 30％是釉质和牙骨质端端相连；还有 10％是两者不相连，

该处牙本质暴露，而为牙龈所覆盖。在后一种情况下，一旦牙龈萎缩，暴露牙本质即容易发

生牙本质过敏。 

【儿童口腔医学】 

常见的乳磨牙早失的原因是 

A.外伤 

B.先天缺失 

C.严重的根尖周病变 

D.局限的牙髓炎 

E.牙列拥挤 

【正确答案】 C 

【答案解析】 此题可用排除法，外伤较少伤及后牙；先天性缺失较少见；局限性牙髓炎较

少引起乳磨牙缺失；牙列拥挤也不会造成乳磨牙缺失。因此选严重的根尖周病变导致牙槽骨

的吸收从而导致乳磨牙的缺失。 
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【儿童口腔医学】 

颅骨锁骨发育不全，除了颅骨囟门不闭合和锁骨部分缺如等症状外，还有 

A.牙齿早萌 

B.牙齿先天缺失 

C.牙齿松动，自然脱落 

D.牙齿萌出困难 

E.牙齿易龋坏 

【正确答案】 D 

【答案解析】 颅骨锁骨发育不全，是一种常染色体显性遗传疾病，除牙齿萌出困难外，还

伴有颅骨囟门不闭合和锁骨部分缺如等症状，这主要是遗传性成骨不全，牙槽骨重建困难，

而缺乏恒牙的萌出潜力导致的。 

 


